

## 森林里的孤木

成都石室初中七年级7班 李明煦

它站在一片茂密的森林里，就那么一直倔强地站着，周围没有一位朋友。

它是箭毒木。高大的身躯，坚硬的枝丫，使它看起来是那么的健壮。

但是不够，不够。它知道，迟早有一天，它会被天牛或木蜂或鸟儿，在身上啄一个大洞，不断地腐烂，最后伴着巨大的响声轰然倒塌。

于是，它渐渐演化出令人发寒的剧毒。浓稠的白汁从树皮溢出，让图谋不轨的害虫敬而远之，让讨厌的动物们消失在视线中。

夕阳西下，一群远征的士兵在这里扎营。他们日夜不停

地行军打仗，掠夺他族的资源领土。天亮，他们行向远方。

目送他们远去，箭毒木想，这些自以为是的人类，没有獠牙利齿，也没有进化出毒素，这么弱小而为何如此好斗？

但是，它居高临下的审视没持续多久。在它最上面的枝丫里，没有那么多毒素。许多辉椋鸟看中它那引以为豪的躯干，在上面的枝丫里大量筑巢，越聚越多。终于，它的一条条枝丫被沉重的鸟巢折断。

辉椋鸟的屎毒，也在不断地折磨着它。它的毒素经过辉椋鸟的肠道转化成另外一种毒素，变成粪便掉到土壤里，变异的毒素又被自己吸收。

就这样，它丢失了朋友，丢失了其他鸟儿的婉转，丢失了强壮的枝丫，甚至丢失了生命。

但它的故事还没有完。

不久，人类的两个部落再次发生冲突，硝烟四起，战况激烈。其中一个部落的首长得知箭毒木的剧毒后，把它砍倒，把那令它爱恨交加的剧毒提炼出来。“见血封喉”的毒被涂抹在箭上，在这种武器的助攻下，另一个部落渐渐败下阵来。

箭毒木最后看了一眼：那一个个倒下失去活力的躯体，不正来自那支曾路过身边、掠夺他族、无往不胜的队伍吗？

无论是它还是侵略者，都成了自掘坟墓者。

## 窗外

成都市武侯区龙南小学 郑尧

窗外，一片深蓝色的、无边无际的大海映入我的眼帘。

早晨，海浪翻上了岸，一下下地拍打着沙滩，卷起了千朵万朵银花，飘在空中又落下。“哗—哗—”，仿佛正在演奏着一首铿锵有力的交响乐。此时，天空出现了一抹红，紧接着从海平面蹦出一个红红的“咸鸭蛋”，把云彩染成了彩色。海面的颜色也渐渐由深变浅，闪着点点金光。随后，“咸鸭蛋”躲进了云里，把云变成了“火云”。又过了一会，那个“咸鸭蛋”闪出金光，给云镶上了金边。突然，万道金光从太阳金色的笑脸射出，刺得人们捂住眼睛。霎时间，太阳调皮地跑了出来，高高地挂在天空。

沙滩变成了金滩，海娃娃的贝壳玩具们张开嘴巴，大口呼吸着新鲜的空气。小螃蟹们挥着小夹子，像个大将军似的，在金滩上训练。不远处的椰树借着微风，

一下下扇着大扇子，既为人们带来凉爽，又让空气中伴着椰香味。一个拾贝的小女孩哼着小曲，捡起贝壳，放入篮中，天空中的鸟儿自由地飞翔着……

中午，大海归于平静，只是泛起点点波纹。鸟儿们在水上觅食。椰子“扑通”一声落入水中，涟漪一圈圈地荡漾开来。海中一条小鱼腾空而起，被一只划过水面的海鸥逮个正着。沙滩上，沙子似乎被烤焦了，螃蟹也躲了起来。

夜幕降临，早晨的热闹气氛又回来了。沙滩上，小孩子们玩得尽兴，太阳又变成了一个“咸鸭蛋”，火烧云也出来了。天空一会儿红，一会儿紫，一会变出只兔子，一会儿又像雄狮……慢慢的，慢慢的，太阳跑到了“滚蛋坡”，掉了下去，天色又渐渐变暗。

窗外不停变换着景色，看得我应接不暇，美景真是看不腻，我好喜欢这扇窗。

## 流浪之路

成都市龙成小学五年级三班 李启睿

太阳已坠下地平线，天空中挂着绸子般的七彩云霞。店口的霓虹灯早早亮起，像芒针一样刺痛我的双眸。

到了傍晚，天气还是很热，空中弥漫着难闻的沥青味，像吸血树的枝条一样把我缠绕。

风餐露宿的生活，我已持续了六七年。难道我此生只能如此了么？我不甘心。

街口，一只皮毛干净、体态强健的白猫出现了。那是一只家猫。它在主人的脚边蹭来蹭去，主人还不时丢给它一些零食……

我和它不到十米远，好似近在咫尺，又好似在断崖上遥遥相望，遥不可及。

看着它的身影消失在街角，我的目光是羡慕，也是嫉

妒。我渴望成为一只家猫，有充足的食物、温馨的家、爱我的人……那是我一生的追求。

机会来了！在十字路口边的榕树下，开设了一所流浪猫收容站。离家猫之梦只差一步！我也可以享受我的人生。我不由得加快了脚步。

一路上，天气似乎凉快下来，店口的霓虹灯好像也不是那么刺眼了。突然，在一个玻璃窗后，我又看见了一只家猫。它蓝盈盈的眼睛里闪着和我一样渴望的光！它在渴望什么呢？它是家猫啊！一只家猫会有什么向往？

它的主人走了过来。脸上笑得挺甜……

一瞬间，我的心突然好像置身于一个无边无际的星空中，一片迷茫……

我突然顿悟。我读懂了玻璃窗后那只黑猫可望不可及的东西——自由！它渴望自由！就像一个饿坏了的人盯着窗外的盛宴。

当了家猫衣食无忧，可却永远被圈禁在了主人小小的牢笼里，家猫会在这种牢笼中变得乖巧可爱、丧失野性。这不是我想要的！

天全黑了，月亮嵌在深蓝色的天幕中，风抚摸着我的毛发。我很高兴，我是自由的，是幸福的。

微风吹拂着我的胡须，带来阵阵凉意……

指导老师：云彩

## 那个夏天

成都胜西小学六年级三班 张梓昕

又是一个夏天，阳光微熏，洒在窗帘上。凭栏而望，是树影婆娑，粼粼水波。和她相遇在夏天。“糝径杨花铺白毡，点溪荷叶叠青钱。”杜甫的两句诗最能诠释那个夏天。一个灿烂而美好的季节，一个浪漫却带着些许忧伤的季节。

从见到她的第一眼开始，就喜欢上了她。喜欢她像夏天蓬勃的朝气，喜欢她身上阳光的气息。就叫她“夏”好了。

“梅子流酸溅齿牙，芭蕉分绿上窗纱”，我和她常常到幼儿园楼顶玩。偷摘几个梅子，再被梅子酸得大叫起来，相视而笑。

夏常常和我一起聊天。什么都聊，她的意见和我惊人的相似，让我更喜欢她了。喜欢她的温暖，喜欢她的可爱。

夏说她的老家在广西，有着著名的“龙脊梯田”。她给我讲她老家的美景，讲那一块一块的梯田稻田是多么美。我不信，告诉她做人要诚实。她红着眼走开了。后来我才知道她说的是真的，可出于面子问题，我没找她说话。没几天她来了，说想和我和好。我们又在一起玩了。

阳台上，梅子结得比往时更大更甜。记得离别时，我头也不回地走了，后脑勺感到温热，那是夏的目光？

再见，夏！再见，我最喜欢的姑娘！泪水模糊了双眼，夏的身影融进了时光中，深深埋在我的记忆深处，不管走多远，我都会记得在那个夏天，有个女孩曾给予了我珍贵的东西——友谊！

## 为人生留位置

成都市树德实验中学(西区) 戴子岚

最近我读了一本书《向上生长》，是一本关于学习与成长的书。

书中的文字很有趣，开篇就提出了一个问题：读书到底有用没？这个问题看似简单，但我们扪心自问，真的认为读书有用吗？为什么我们总是嘴里说着读书有用，但实际行动却在逃离？

我认为读书对自身非常有益，因为读书是在积累见识，书上写着全是前人的经验积累。我们只有站在前人的肩膀上才能看到更高更远的世界。书中有一句总结得很好：“脑子里空空如也，怎么能够想出东西来”。我也非常认同，长期的阅读积累能让人下笔如有神，即使是有了现在的搜索引擎，可以搜索出一堆所谓的“知识”，但真正深层次的东西还得是自己去读书，去理

解去掌握去应用，所以人一定要坚持读书。

怎样才能在工作或学习间隙多读书呢？虽然我不上班，但是上完一天学还是很累的。作者推荐的方法叫“抢占式读书”，什么意思呢？很多人有点闲工夫，准备看会儿书的时候，转念一想，要不先看看抖音小视频，要不跟同学聊两句？每天都这样就把时间耗尽了，抢占法就是一要先看书，看完两页书再做别的事情，这样，每天都有规划好的时间。

我经常刚准备开始看书、学习，但脑袋和手就不听使唤，每次都玩一局游戏再说，玩完了游戏，又被妈妈叫去吃饭，吃完饭又跟小伙伴下去玩，直到晚上上床睡觉，我才想起看书这件事，但时间已经不早了，睡眠的本能驱使我

沉沉地闭上了眼。要想有所收获，一是要采取行动，二是要坚持。最后，也不要太为难自己，读书就应该是随兴的事情，如果变成了任务，为了读书而读书的话就没有乐趣了。

人一生只能活一次，不少人穷尽一生都没有明白自己想要的是什么，自己最应该做什么，而那些能让自己发光发亮的人，往往是有着清晰准确认知的人，我想，在我的人生中，无论身处何处，无论在什么年龄，无论成功还是失败，一定会为自己留一个空间，用于读书，坚持下来那一定是很酷的事。

人生就是需要一些刻意的“留位置”，多给自己一点时间，静下心来读书，它会一点一滴地滋养你、改变你，让你收获更好的自己。

指导老师：杨莉

## 挑战“大魔怪”

成都市龙江路小学 杨田晨

假日，我来到成都国色天乡游乐园游玩。高高甩起的欢乐大摆锤，伴随着此起彼伏的尖叫声；动物园里住满了各种小动物，有梅花鹿、孔雀、还有小鼯鼠；最让我喜欢的游乐项目是“绿野仙踪探索”，非常惊险刺激。

在“绿野仙踪”园区，每个游乐项目如同盖了快乐印章一样深深地刻印在了我的心坎上，最后我来到了“探索塔”。塔身有30多米高，想要爬上去只能借助塔身上的绳索，这时我的心充满矛盾：要不要爬呢？这个塔这么高，下面还是悬空的，还是不爬了吧？可要是不挑战这个“大魔怪”，这一次不就白来了吗？想到这里我鼓起了勇气，戴上手套开始向上攀爬。

我双手抓住绳子，手心都捏出了汗，两条腿抖个不停，已经爬了5米多高了，我忽然有点胆怯不敢继

续。往下望，只能看见树枝上的绿叶，我有些撑不住了，索性躺在绳索上望着天想一想。天上的太阳明晃晃地刺着我的眼睛，风吹着树叶沙沙作响，我全身都冒着冷汗，心中忐忑不安：唉，这太吓人了，我怎么能爬上去呢？此时脑袋一片空白。突然，我灵光一现大喊：“对了！我可以不看下面，把这个当成平地，嗯！加油！”

我仰望着天空，双手拉着上面的绳索，双脚蹬紧下面的绳索一步步向上攀爬，最后成功地爬上了塔顶，这个时候我已不再害怕了，望着远方的公园还有游乐园里各种高空游乐器具，看着天空中飘着的白云，我不禁从惊恐、害怕转变成了舒心的快乐，这都是对我的勇气最好的奖励！

再多的害怕也会被勇敢和快乐甩在身后，这种快感只有经历过的朋友才能体会。